Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CN)
Abril 2023

Problema 1 Considera la funcién f : R — R definida por f(z) = (x> — 52 + 6).
Determina los intervalos de concavidad y de convexidad de f y los puntos de inflexién
de su gréfica.

Solucién:

fllx)=e(a?=324+1) = f'2)=e"(2? -2 -2)=0= =1y z =2

(_007_1) (_172) (2)00)
@)+ - +
f(x) | concava — | convexa —~ | concava —

La funcién es céncava (~—) en el intervalo (—oo, —1)U(2, 00) y convexa (—) en el intervalo

Y

12
(—1,2). La funcién presenta puntos de inflexién en | —1 ?> y (2,0).

Problema 2 Calcula / zsin® z dx
0

Solucién:
Recordando un poco de trigonometria tenemos:

1 — cos2x

cos2z = cos’x —sin’z = (1 —sin?z) —sin®z = 1 — 2sin’2 = sin’z = 5

sin? x do = 1_C()S2J;d$_1<x_5in2$>_2x—sin2x
= 5 =3 : _ :

) u=x = du=dx
F(a:):/xsm rdr = do — sin? 2 de —> UZQx—szx =

202 — rsin?2 1 202 — rsin?2 2 2
T Z’sm x4/(2xsin2x)d:¢: T ism x*ﬂ 7c058 T _
2% — rsin2x _ cos 2z _ 222 — 22 sin 22 — cos 2z
4 8 8
™ 22 -1 1 72
)
/0 xsin® z dz (m) (0) 3 3= 1

Problema 3 Sea la funcién derivable f : R — R, definida por
@) = { et S R |

1—zlnzx si z>1"
(In denota la funcién logaritmo neperiano)



a) Determina los valores de a y b.

b) Halla la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa z = 2.

Solucidn:

a) Si f es derivable tiene que ser continua y derivable:

@ f continua en x = 1:

lim f(x)= lim e
—1- z—>17
1f = I 1—2xl =1
lim f(x) i m%( zlnz)

2ax—4b — 62a74b

Luego e?¢™4 =1 — 204 — 4b = 0.

@ f derivable en x = 1:
fl(z) = { 20?4 ¢ <1
—lnz—1 s z>1"
Tenemos f/(17) = 2a- >4y f/(11) = -1 = 2ae?** = -1

1

a=—=

2ge20—4b — 1 = 20"’ = —-1—= a:7§:> ,
b= —-

4

b) Enz=2= f(z)=1—zlnhz= f(2)=1-2In2y
flz)=-lnz—1= m=f'(2)=—-1—-In2.
La ecuacién de la recta tangente es
y—(1-2In2)=—-(1+n2)(r—2) = y=—(1+mn2)r+2+2In2+1-2In2 =
—(14+mn2)z+3= y=—(14+1In2)z+3

Problema 4 Considera las funciones f,g : R — R definidas por f(z) = |z| y g(x) =
2 —2
a) Calcula los puntos de corte de las graficas de f y g. Esboza el recinto que deter-
minan.

b) Determina el area del recinto anterior.

Solucién:

2) f(:v)—{_m si z<0 {—x:m2—2:>m2—|—:p—2:0 si <0
- x si x>0 r=22-2=— 224+2-2=0 si >0
{(—zm sioz<0

(2,2) si x>0
Dando valores a las dos funciones dibujamos el recinto



b) Hay dos recintos

0 3 2 0
9 T x 10
S1 /2(:1: r°+2)dx 3 2+x_2 3

. 10
S = Si por simetria = S = [S1] +[Sh] = 5 -2 = 5= = 6,667 u?



